
Estrdo do Pi.ui

*
Jttu

Ári.rnbl.L L.tlüUv.E

FL. OI

ATA DA eurNeuAcÉsrma TERcETRA sessÃo onolnÁRla DA
PRIMEIRA sessÃo LEGISLATIvA oI vIcÉsItTA LEGISLATURA DA
ASSEMBLEIA LEGISLATIvA Do EsrADo oo pllui;tttttttttttttttttttttttttttttttt

Aos trinta e um dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e três, às onze
horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa do
Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Aldo Gil, Ana Paula,
Bárbara do Firmino, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil Carlos, Doutor
Hélio, Doutor Thales Coelho, Doutor Vinicius, Elisângela Moura, Evaldo
Gomes, Francisco Limma, Franzé Silva, Georgiano Neto, Gessivaldo
lsaías, Gracinha Mão Santa, Gustavo Neiva, Helio lsaías, Hélio Rodrigues,
João Mádison, Marden Menezes, Rubens Meira, Severo Eulálio, Simone
Pereira, Warton Lacerda, Wilson Brandão e Ziza Carvalho; ausentes os
senhores deputados: Henrique Pires e Nerinho; e justificadas as ausências
dos senhores. deputados: Fábio Novo e Oliveira Neto; re-alizou-se a
QUINQUAGÉSIME TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRN DA
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO
DO PIAUí, presidida pelo senhor deputado Franzé Silva e secretariada
pelos senhores deputados Warton Lacerda e Hélio Rodrigues. PEQUENO
EXPEDIENTE. Constou a leitura da Ata da sessão anterior, que foi
aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 04 (OUATRO)
MENSAGENS do Poder Executivo: de N' 8í/23, encaminhando Projeto de
Lei de N" 38i23, que "Altera a Lei no 3.529, de 20 de outubro de 1977 (Lei
de Organização Básica da Polícia Militar), para dispor sobre a
transformação na estrutura organizacional da Polícia Militar do Piauí dos
órgãos que especifica; a Lei no 5.378, de 20 de fevereiro de 2004 (Código
de Vencimentos da PMPI); e a Lei no 5.552, de 23 de março de 2006, que
dispõe sobre a fixação de efetivo da PMPI"; de N' 84/23, encaminhando
Projeto de Lei de N" 41123, que "Altera dispositivos da Lei Ordinária no
5.823 de 30 de dezembro de 2008 e dá outras providências"; de N' 86/23,
encaminhando veto total ao Projeto de Lei de iniciativa parlamentar que
"Dispõe sobre obrigação de colocação de redes de proteção contra quedas
em áreas de convivência, nos casos e locais que especifica, para fins de
segurança no âmbito do Estado do Piauí"; e de No 87123, eneaminhando
veto parcial ao Projeto de Lei de iniciativa parlamentar que, "lnstitui a
adoção obrigatória do programa de Lições de Primeiros Socorros na
educação básica da rede escolar pública e privada do Estado do Piauí"; 0í
(UM) PROJETO DE LEI de N" 120123, de autoria da senhora deputada
Gracinha Mão Santa, que'Dispõe sobre medidas de combate ao racismo e
injú.ria racial no Estado do Piauí e dá outras providências"; 03 gRÊS)
OFICIOS: de N" 54/23, da EquatorialEnergia, em resposta a requerimento
do senhor deputado Francisco Limma, o qual solicita providências para que
se realize, com urgência, o cadastramento de famílias do município de
Caracol, no programa Luz para Todos; de N' 94965123, do Departamento
Nacional de lnfraestrutura de Transportes do Piauí, em resposta a
requerimento do senhor deputado Marden Menezes, o qual solicita



recuperação da BR-343, que liga Teresina a Piripiri, especialmente no
trecho entre os municípios de Capitão de Campos a Piripiri; e de N"
9il6U23, do Departamento Nacional de lnfraestrutura de Transportes do
Piauí, em resposta a requerimento do senhor deputado Doutor Gil Carlos, o
qual solicita recuperação asfáltica da P1462, que liga o município de
Campo Alegre do Fidalgo ao município de São Francisco de Assis do Piauí;
e 05 (CINCO) REQUERIMENTOS aprovados: dois, de autoria da senhora
deputada Gracinha Mão Santa, os quais solicitam: envio de voto de
louvor a Lúcia Maria de Sousa Aguiar dos Santos, eleita Presidente da
Federação Nacional dos Médicos; e informações urgentes sobre a
quantidade de professores efetivos e substitutos, efetivamente no exercício
do magisterio, por cada curso e sobre os motivos das constantes faltas de
aulas e da falta de professores efetivos e substitutos no campus de
Parnaíba da Universidade Estadual do Piauí; dois, de autoria do senhor
deputado Severo Eulálio, os quais solicitam dos órgãos competentes:
limpeza e roçagem da grota do Loteamento Manoel Evangelista; e reforma
(recapeamento) e manutenção da pista de pouso e decolagem do
Aeroporto/Aeródromo Regional de ltaueira; e um, de autoria do senhor
deputado Fábio Novo, o qual solicita realização de sessão solene em

alusão aos 16 anos de fundação da TV Assembleia. ORDEM DO DlA.
Aprovado em primeira discussáo e votação, em regime normal, pela
unanimidade dos presentes, o PROJETO DE RESOLUçAO de N" 07/23,
de autoria da Mesa Diretora, processo AL-31.627123, que "Concede
autorização ao Governador do Estado, cidadão Rafael Tajra Fonteles, para
ausentar-se do país em missão oficial a ser cumprida na Espanha,
Alemanha, Suécia e lnglaterra, no período compreendido entre 08 de junho
e 18 de junho de 2023, bem como para ltália, no período enlre 27 de junho
e 30 de junho de 2023". E aprovados em primeira discussão e votação,
em regime normal, pela unanimidade dos presentes, os PROJETOS DE
LEI: de N' 33/23, Mensagem 70123, do Poder Executivo, processo AL-
31.M5123, que "Altera o art. 19-A da Lei n' 5.378, de 10 de fevereiro de
2OM; a Lei n' 7.049, de 16 de outubro de 2017; e revoga dispositivos da
Lei n' 7.049, de 16 de outubro de 2017, da Lei n" 7.612, de 27 de outubro
de 2021, da Lei n' 4.539, de 22 dedezembro de 1992, e da Lei n' 6.910,
de 12 de dezembro de 2016"; e de N" 97123, de autoria do senhor
deputado Fábio Novo, processo AL-31.437123, que "Dispõe sobre a
instituição do Selo "Piauí Território Livre da LGBTQlAfobia" e dá outras
providências'. PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado Aldo Gil
agradeceu ao presidente da Comissão de Educação, Cultura e Saúde,
deputado doutor Vinícius, pelo acatamento de proposição de sua autoria
em que solicita a realização de audiência pública para tratar das
dificuldades da Universidade Estadual do Piauí e repudiou o tratamento
dado pelo presidente Luiz lnácio Lula da Silva ao líder da Venezuela,
Nicolás Maduro, com honras de chefe de Estado. O senhor deputado
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Doutor Felipe Sampaio registrou viagem ao estado de Pernambuco,
onde, juntamente com o vice-governador Themístocles Filho e o
Secretário de Estado da Segurança Pública do Piauí, Chico Lucas,
participaram de uma reunião com o Secretário Estadual da Segurança
Pública do Estado de Pernambuco para trazer ações positivas para o
Estado do Piauí com a finalidade de melhorar a segurança pública dos
piauienses. O senhor deputado Ziza Cantalho enalteceu o Governo
brasileiro por ter recebido o presidente da Venezuela, o senhor Nicolás
Maduro, principalmente, por seu país ser o maior produtor de petróleo do
mundo, além de possuir uma geopolítica muito importante para a economia
mundial. Esclareceu ainda que, quando um determinado país se relaciona
com outros países, não se questiona o regime de governo, e citou, como
exemplo, os Estados Unidos, uma vez que os diálogos devem acontecer
para defender os interesses do Estado. Além disso, disse que, apesar da
Venezuela possuir os seus problemas internos, o Governo do Brasil
apenas defendeu os interesses da nação brasileira. Por fim, contestou as
críticas proferidas pelo senhor deputado Aldo Gil, direcionadas ao Governo
brasileiro por ter recebido o presidente da Venezuela. O senhor deputado
doutor Gil Carlos solicitou o engajamento da bancada piauiense no
Congresso Nacional para aprovar as medidas provisórias editadas pelo
presidente da República, as quais julga fundamentais para o
desenvolvimento social do país, com destaque para a lnstituição do
Adicional Complementar do Programa Auxílio Brasil e do Programa Auxílio
Gás; do Programa Minha Casa Minha Vida; do Programa Mais Médicos; e
o que Estabelece a organização básica dos órgãos da Presidência da
República e dos Ministérios. GRANDE EXPEDIENTE. O único orador
o senhor deputado ALDO GIL, em resposta a contestações do senhor
deputado Ziza Carvalho, disse que o governo do ex-presidente Jair
Bolsonaro nunca defendeu ditadura ou recebeu ditador no Brasil, tão-
somente visitou a Rússia para garantir o abastecimento de fertilizantes
para o agronegócio brasileiro durante a pandemia da COVID-19. Por fim,
afirmou que não defende a gestão do ex-presidente Jair Bolsonaro, apenas
traz informações de órgãos que possuem. Com anuência do Plenário, o
senhor presidente convocou uma sessão extraordinária para apreciar as
matérias constantes na Ordem do Dia, em segunda discussão e votação. E,
nada mais havendo a tratar, o senhor presidente, na oportunidade, Doutor
Gil Carl encerrou a sessão, que, para constar, Íoi redigida e digitada a
presente , pela Coordenadoria de Serviços de Redação de Atas, a qual,
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Aos trinta e um dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e três, às doze
horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa do
Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Aldo Gil, Ana Paula,
Bárbara do Firmino, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil Carlos, Doutor
Hélio, Doutor Thales Coelho, Doutor Vinicius, Elisângela Moura, Evaldo
Gomes, Francisco Limma, Franzé Silva, Georgiano Neto, Gessivaldo
lsaías, Gracinha Mão Santa, Gustavo Neiva, Hélio lsaías, Hélio Rodrigues,
João Mádison, Marden Menezes, Rubens Vieira, Severo Eulálio, Simone
Pereira, Warton Lacerda, Wilson Brandão e Ziza Carvalho; ausentes os
senhores deputados: Henrique Pires e Nerinho; e justificadas as ausências
dos senhores deputados: Fábio Novo e Oliveira Neto; realizou-se a
VIGESIMA SESSAO EXTRAORDINARIA DA PRIMEIRA
SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA
ASSEMBLEIA LEGTSLATTVA DO ESTADO DO PIAUí, presidida
pelo senhor deputado Franzé Silva e secretariada pelos senhores
deputados Warton Lacerda e Hélio Rodrigues. PEQUENO
EXPEDIENTE. Constou da leitura da Ata da sessão anterior, que foi
aprovada sem retificação. ORDEM DO DlA. Aprovado em segunda
discussão e votação, em regime normal, pela unanimidade dos presentes,
o PROJETO DE RESOLUÇAO de N'07/23, de autoria da Mesa Diretora,
processo AL-31.627123, que "Concede autorização ao Governador do
Estado, cidadão Rafael Tajra Fonteles, para ausentar-se do país em
missão oficial a ser cumprida na Espanha, Alemanha, Suécia e lnglaterra,
no período compreendido entre 08 de junho e 18 de junho de 2023, bem
como para ltália, no período entre 27 de junho e 30 de junho de 2023". E
aprovados em segunda discussão e votação, em regime normal, pela
unanimidade dos presentes, os PROJETOS DE LEI: de N" 33/23,
Mensagem 70123, do Poder Executivo, processo AL-31.445123, que "Altera
o art. 19-A da Lei n' 5.378, de 10 de fevereiro de 2004; a Lei n' 7.049, de
16 de outubro de 2017; e revoga dispositivos da Lei n" 7.049, de 16 de
outubro de 2017, da Lei n" 7.612, de 27 de outubro de 2021, da Lei n"
4.539, de 22 de dezembro de 1992, e da Lei n'6.910, de 12 de dezembro
de 2016"; e de No 97123, de autoria do senhor deputado Fábio Novo,
processo AL-31.437123, que "Dispõe sobre a instituição do Selo "piauí
Território Livre da LGBTQlAfobia" e dá outras providências". E, nada
ma avendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente sessão,
que, constar, foi redigida e digitada a presente Ata, pela Coordenação
de de Redação de Atas, a qual, depois de lida, achada conforme,
aprova lo Plenário, vai assin ape la Mesa da sessão subseque te.llll
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